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Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

m este caderno de prova;
® um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

m faltam folhas e a sequéncia de 30 questdes esta correta.
= haimperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

® Para cada questdo sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

® Ainterpretacao das questoes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Nao destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito sera divulgado em: http://uffs.fepese.ufsc.br
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Prova de Conhecimentos

(30 questodes)

1. A carga maxima que um elemento estrutural ou
um componente de maquina podera suportar sob
condic¢des normais de utilizacao é consideravelmente
menor do que o valor da carga-limite.

Esta carga menor pode ser conhecida como:

. Carga maxima

. Carga de trabalho

. Carga de projeto

. Carga de limite elastico
. Carga admissivel

U~ WN =

Assinale a alternativa que indica todas as opc¢oes
corretas.

Estao corretas apenas as opc¢oes 1 e 5.
Estdao corretas apenas as opc¢oes 3 e 5.

)

)

) Estdo corretas apenas as opgdes 4 e 5.

) Estao corretas apenas as opgdes 1,2 e 3.
)

Estao corretas apenas as opgoes 2,3 e 5.

2. Aselecao do coeficiente de seguranca a ser usado
para varias aplicacdes é uma das mais importantes
tarefas da Engenharia. Para realizar essa selecéo, é
necessario que se tenha um senso de engenharia
baseado em diversas consideragoes.

Das consideracdes listadas a seguir, assinale a que esta
incorreta.

a. (X) Deve-se considerar somente o tipo de carre-
gamento planejado para o projeto.

b. ( ) Deve-se considerar variagdes que podem
ocorrer nas propriedades do elemento sob
consideracao.

c. () Deve-se considerar o tipo de falha que pode
ocorrer.

d. ( ) Deve-se considerar incertezas em virtude de
métodos de analise.

e. () Deve-se considerar deterioracao que
pode ocorrer no futuro devido a falta de
manutencao.

3. Considere uma barra de 4 metros de comprimento
que sofreu uma deformacao especifica normal de 250 p.

Assinale a alternativa que indica o valor absoluto de
deformacao que essa barra sofreu sob carregamento
axial.

a. (X) 0,1cm
b.( ) 25mm
c¢. () 10mm
d( ) 025m
e.( ) 250x10™*m

4, Quando um componente estrutural possui uma
descontinuidade, como por exemplo, um furo ou uma
mudanca brusca de seccao transversal, esta condicao
cria concentragdes de tensoes.

Com relagdo ao assunto, avalie as afirmativas abaixo:

1. Quanto mais severa a mudanca de seccao
transversal do componente, maior a concen-
tracdo de tensao.

2. Para projeto ou analise, é necessario apenas
determinar a tensdao maxima que atua sobre
a secao transversal de menor area. Isto é
feito usando-se um fator de concentragao de
tensao K.

3. A concentracao de tensao em um corpo de
prova ductil sujeito a carregamento estatico
sempre precisa ser considerada nos projetos.

4. Para materiais frageis ou sujeitos a carrega-
mentos ciclicos, a determinacdo da concentra-
¢ao de tensao possui uma importancia menor.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Estécorreta apenas a afirmativa 4.

b. (X) Estao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Estdo corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d. ( ) Estdo corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e. () Estdo corretas as afirmativas 1,2,3 e 4.
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5. Considere o diagrama de tensdo-deformacéo espe-
cifica apresentado abaixo para quatro tipos diferentes
de aco.

(o}

Aco temperado

Aco com alto teor de carbono

Aco com alto baixo de carbono

T
Aco puro

Diagrama de Tensdo-deformacao especifica para quatro tipos dife-
rentes de aco (Beer & Johnston, 2006)

Com base no comportamento apresentado por cada
material no diagrama, examine as afirmativas abaixo.

1. Os quatro tipos de aco possuem o mesmo
modulo de elasticidade.

2. A capacidade apresentada pelos quatro tipos
de aco de resistir a deformacdes dentro da
regiao linear é a mesma.

3. Os quatro tipos de ago apresentam grandes
variagoes de resisténcia ao escoamento, limite
de resisténcia e deformacao especifica final.

4. Se uma mesma estrutura possuindo as mes-
mas dimensdes for construida com o Ago
temperado ou com o A¢o puro, ambos com
comportamento conforme o diagrama abaixo,
esta estrutura tera sua caracteristica de rigidez
permanecendo inalterada.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Estdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Estdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

)
)
) Estdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
) Estdo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
)

Estao corretas as afirmativas 1, 2,3 e 4.
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6. Leia a afirmativa abaixo:

“0O efeito das forcas ou tensdes aplicadas em pequena
area deve ser tratado como um sistema estaticamente
equivalente que, a uma distancia aproximadamente
igual a largura ou espessura de um corpo, causa uma
distribuicao de tensdes que segue uma lei simples”.

Popov, 1978.

Essa afirmativa se refere a (ao):

a. () LeideHooke.

b. ( ) Principio de Poisson.

¢. () Principio de Voigt-Kelvin.

d. (X) Principio de Saint Venant.

e. () Teoria matematica da elasticidade.

7. Com base no carregamento mostrado na figura
abaixo, determine qual é a tensdao normal média nas
hastes circulares AC e BC.

¢120kg

Assinale a resposta CORRETA:

a. () Atensdoem ACéde 0,22 MPa e
atensdaoem BC é de 0,12 MPa.

b. (X) AtensdaoemACéde 2,15 MPae
atensdaoem BC é de 1,22 MPa.

c. () Atensdoem AC é de 3,22 MPa e
a tensao em BC é de 1,81 MPa.

d.( ) Atensaioem ACéde 4,3 MPae
a tensao em BC é de 2,4 MPa.

e.( ) Atensdoem ACéde21,5kPae
a tensdo em BC é de 12,2 kPa.
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8. Com base na situacdo de carregamento apresen-
tada na figura abaixo e considerando a carga de 10 kN
aplicada na extremidade, determine a forca normal, a
forca de cisalhamento e o momento atuante na sec-
¢ao que passa pelo ponto C.

\
12m 0,3m
c |
5 == )
P 20m J‘— 1,6 m —‘L 1,8m Y
10 KN

Assinale a alternativa que apresenta os valores corre-
tos para a forca normal, a forca de cisalhamento e o
momento, desprezando os sinais positivo e negativo.

a. (X) Aforca normal é de 36 kN (compressao),
a forca de cisalhamento é de 10 kN (para
baixo) e o momento é de 20 kN.m (sentido
anti-horario).

b. ( ) Aforcanormal é de 36 kN (compressao), a
forca de cisalhamento é de 10 kN (para baixo)
e o momento é de 34 kN.m (sentido horario).

c. () Aforcanormal é de 45 kN (tracao), a forca
de cisalhamento é de 10 kN (para baixo) e o
momento é de 20 kN.m (sentido anti-horario).

d. ( ) Aforcanormal é de 45 kN (compressao), a
forca de cisalhamento é de 10 kN (para
baixo) e o momento é de 20 kN.m (sentido
anti-horario).

e. () Aforcanormal é de 54 kN (compressao), a
forca de cisalhamento é de 34 kN (para
baixo) e o momento é de 20 kN.m (sentido
anti-horario).

9. Considere um eixo com 20 mm de didametro sub-
metido a 40 N.m de momento de torcao.

Determine a maxima tensao de cisalhamento em con-
sequéncia da torcao neste eixo.

a. () 3,18x10°N/m?
b.( ) 6,37x10°N/m?
c. () 12,33x10°N/m?
d. (X) 25,46x10°N/m?
e. () 50,93x10°N/m?

10. Considere um ensaio de tracdo realizado em uma
barra circular de cobre com uma distancia padrao de
analise de 300 mm de comprimento. Quando a forca
aplicada é de 120 kN, a barra apresenta um alon-
gamento nesta distancia padrao de 240 um. Neste
mesmo momento, notou-se que o diametro de 40 mm
da barra diminuiu em 10,56 pum.

Com base nestas informacodes, calcule o coeficiente de
Poisson e o Mdédulo de Elasticidade do material.

a. (X) O coeficiente de Poisson é de 0,33 e
o Médulo de Elasticidade é de 119,4 GPa.

b. ( ) O coeficiente de Poisson é de 0,33 e
o Mddulo de Elasticidade é de 120,2 MPa.

c. () Ocoeficiente de Poisson é de 0,33 e
o Médulo de Elasticidade é de 126,2 GPa.

d. ( ) O coeficiente de Poisson é de 0,34 e
o Mddulo de Elasticidade é de 119,9 GPa.

e. () O coeficiente de Poisson é de 0,35 e
o Médulo de Elasticidade é de 121,8 GPa.

11. Analise as afirmativas apresentadas abaixo e assi-
nale a que esta incorreta.

a. () Amedida que um material é deformado por
uma carga externa, tende a armazenar ener-
gia internamente ao longo de todo o seu
volume. Essa energia é chamada de energia
de deformacao.

b. () Quando se expressa a energia de deforma-
¢ao por unidade de volume do material, isto
é denominado de densidade de energia de
deformacao.

¢. (X) Quando a tensao atinge o limite de elastici-
dade, a densidade de energia de deformacao
é denominada moddulo de resiliéncia.

d. () O moddulo de tenacidade indica a densidade
de energia de deformacao do material imedia-
tamente antes da ruptura.

e. () Aresiliéncia de um material representa sua
habilidade para absorver energia sem sofrer
qualquer dano permanente.
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12. Os materiais compositos reforcados com fibras
possuem uma larga aplicacao na Engenharia. Sobre
esses materiais, avalie as afirmativas abaixo:

1. Eles sao obtidos através da incorporacao de
fibras de material mais ductil em um material
mais resistente chamado de matriz.

2. Arelacédo entre a tensdo normal e a deforma-
¢ao especifica normal correspondente criada
em uma placa, ou camada de um material
compésito, depende da direcdo na qual a
forca é aplicada.

3. Séo necessarios diferentes modulos de elasti-
cidade para descrever as relagdes entre a ten-
sdo normal e a deformacéo especifica normal,
dependendo se a forca é aplicada em uma
direcdo paralela as fibras, em uma direcdo
perpendicular a camada, ou em uma direcao
transversal.

4. No caso de um carregamento multiaxial de
uma placa de material compésito, devem ser
usados nas equacoes trés diferentes valores
de modulo de elasticidade e trés valores dife-
rentes de coeficiente de Poisson.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Estdo corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
Estdo corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

)

)

) Estdo corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

) Estdo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
)

Estdo corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

13. Determine o diametro de dois eixos macicos para
transmitir 220 kW cada um. Os eixos nao podem exce-
der a tensao de cisalhamento de 65x10° N/m2 Um dos
eixos deverd operar com uma velocidade de rotacao
de 40 rpm e o outro com 6000 rpm.

Assinale a alternativa que indica corretamente os
valores dos diametros que os eixos devem possuir.

) 33,0mme8,4mm
) 40,9 mme7,7mm
) 1226 mme 15,18 mm
) 160,2 mm e 30,15 mm
) 197,71 mme 45,22 mm
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14. Considere o eixo com engrenagem apresentado
na figura abaixo.

Supondo que esta engrenagem possui um momento
de torcao interno aplicado de 180 N.m e que no

ponto A existe um freio que equilibra este momento, e
ainda considerando um eixo com diametro de 20 mm
e um moédulo de elasticidade transversal G igual a
78x%10° N/m?, determine o angulo de tor¢do do eixo na
secdo de apoio da engrenagem, distanciada a 30 cm
do ponto A.

a. () aproximadamente 15 minutos
b. ( ) 0,0044 radianos

c. () 0,02radianos

d.( ) 3,33graus

e. (X) 2,52 graus

15. Os apoios ou suportes sao elementos que restrin-
gem os movimentos das estruturas.

Com relacdo a sua classificagao, analise as afirmativas
abaixo e identifique a incorreta.

a. () Um apoio movel por rolete ou por articulacao
resiste a uma forca em apenas uma direcao.

b. () Um apoio por articulacdo ou péndulo equi-
vale a dois apoios por pino em série que fixam
uma barra entre a viga e o ponto de suporte.

¢. (X) Um apoio por rolete resiste a forca na direcao
vertical, independente do angulo de inclina-
cao do plano de suporte do rolete.

d. () Um apoio por pino pode ser considerado
como um apoio fixo, e impede o movimento
da viga na direcao normal ao plano de apoio
e também na direcao paralela ao plano de
apoio, mas permite rotagao.

e. () Um engastamento impede o movimento da
viga na direcao normal ao plano de apoio
e também na direcao paralela ao plano de
apoio. Além disso, impede a ocorréncia de
rotacao.
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16. Na analise de vigas em flexdo, pode-se afirmar:

1.

Para manter em equilibrio estatico um seg-
mento de viga, deve existir uma forca vertical
interna agindo perpendicularmente ao eixo
da viga e denominada de forca cortante, que
seja numericamente igual a soma algébrica
das componentes verticais de todas as forcas
externas que agem sobre o segmento isolado,
mas age em sentido oposto.

2. Além da forca cortante, uma forca normal,

horizontal, pode ser necessaria em uma secao
de uma viga para satisfazer as condi¢bes de
equilibrio estatico.

3. Alinha de acao da forca normal sera sempre

dirigida através do centro de gravidade da
area da secdo transversal da viga.

4. A condicao de equilibrio estatico em qualquer

ponto ao longo de uma viga sé pode ser satis-
feita através do desenvolvimento de um par
ou de um momento interno resistente na area
da secdo transversal do corte para equilibrar o
momento devido aos esfor¢os externos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Estdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Estdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
Estdo corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
Estdo corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.
Estdo corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

17. Considere o tubo retangular da figura abaixo:

Calcule o raio de curvatura
para o tubo, considerando
que este é submetido aum
momento fletor com uma
tensdo admissivel de 320 MPa

cidade de 200 GPa.

Bl
e}
a
g
I o
. 7 . Q
e possui um médulo de elasti- & 3
] s
3
o
&
33,6 m -
o
423m 3
62,5m -
100 mm
71,0m
87,1m

a. ()
b.( )
c (X)
d ()
e. ()

18. Considere a figura abaixo, representando uma
viga e os seus diagramas de forca cortante e de
momento fletor.

A

B C D

TIIIIIIHIIIIII

[T Diagrama de

forca cortante

Diagrama de

\u%l [l momento fletor

Avalie as alternativas apresentadas quanto aos tipos
de carregamentos e apoios encontrados nesta viga.

1.

Ha a aplicacdo de uma carga uniformemente
varidvel na secdo de A até B.

. Ha uma forca concentrada externa aplicada

sobre o ponto B.

. Os apoios estao posicionados nos pontos B e D.

5.

4. Um momento concentrado esta aplicado no

ponto C.
A secao de A até B estd em balanco.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Estdo corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

b. ( ) Estao corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3.

¢. () Estdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
d. (X) Estdo corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
e. () Estdo corretas apenas as afirmativas 1, 3,4 e 5.
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19. Com base na viga mostrada na figura abaixo,

Py bbby

s

determine o valor do momento maximo encontrado
na viga.

w-L2
a. M =
( ) max 4
2
b (X) M, =
8
w2
C M, =
( ) max 2
d() My, ="t
8
w-L
e M, =—
() My =
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20. Suponha uma barra de aco, com sec¢ao transver-
sal retangular com as dimensées de 3,2 cm X 8 cm,
submetida a dois momentos fletores iguais e opostos
atuando no plano vertical de simetria. Se considerar-
mos para o material uma tensao de escoamento de
345 MPa (Aco ASTM - A709 Classe 345), determine o
valor do momento fletor que provoca escoamento
nesta barra e calcule a variacdo que sofre o valor do
momento fletor que provoca o escoamento da barra
quando ela é usada com os esforcos atuando no plano
horizontal de simetria.

a. () Omomento fletor para a barra na vertical é de
5.888 Nm e esse valor é 2,5 vezes menor para
a barra na horizontal.

b. ( ) Omomento fletor para a barra na vertical é de
5.888 kN e esse valor é 6,25 vezes menor para
a barra na horizontal.

c. (X) O momento fletor para a barra na vertical é de
11.776 Nm e esse valor é 2,5 vezes menor para
a barra na horizontal.

d. ( ) O momento fletor para a barra na vertical é
de 11,776 Nm e esse valor é 6,25 vezes menor
para a barra na horizontal.

e. () O momento fletor para a barra na vertical é de

11.776 Nm e esse valor é 2,5 vezes menor para
a barra na horizontal.

21. Astrenas para medicao de comprimento sao
comumente fabricadas a partir de fitas de aco para
garantir maior estabilidade do seu comprimento,
quando comparadas com materiais ndo metalicos.

Uma trena comum com faixa de medicao de 3 m é
fabricada a partir de uma fita de aco com 12 mm de
largura e 0,1 mm de espessura. Sabendo-se que as
trenas sdo acondicionadas no seu estojo enroladas em
espiral em torno de um tambor de 40 mm de diame-
tro, determine qual é a tensao de flexdo maxima na
fita metalica quando esta enrolada no tambor.

Considere um modulo de elasticidade de 200 GPa.

a. () Atensdao maxima de flexao é de 50 MPa.

b. ( ) Atensdo maxima de flexdo é de 100 MPa.
c. () Atensdo maxima de flexdo é de 250 MPa.
d. (X) Atensao maxima de flexdo é de 500 MPa.
e. () Atensdao maxima de flexdo é de 1000 MPa.
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22, Analise as afirmativas abaixo com relacdo as teo-
rias da falha.

1. Ateoria de tensao de cisalhamento maxima
também é conhecida como critério do escoa-
mento de Tresca.

2. As linhas de Liider indicam a inclinagdo dos
planos de deslizamento em uma tira de mate-
rial ductil submetida a um ensaio de tracao
simples na ocorréncia do escoamento do
material. As linhas ocorrem a aproximada-
mente 45° do eixo da tira.

3. As teorias de falha para materiais ducteis sdo a
Teoria da Tensao de Cisalhamento Méaxima e a
Teoria da Energia de Distorcao Maxima.

4. As teorias de falha para materiais frageis sdo a
Teoria da Tensao Normal Maxima e o Critério
de Falha de Mohr.

5. Se um material fragil tiver diagramas tensao-
deformacao diferentes sob tracao e sob com-
pressao, entdo se usara o Critério de Falha de
Mohr para prever a falha.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Estdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
Estdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.

)

)

) Estdo corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

) Estdo corretas apenas as afirmativas 1, 3,4 e 5.
)

X) Estdo corretas as afirmativas 1, 2, 3,4 e 5.

23. A partir do estado plano de tensao apresentado
abaixo:

1

Calcule as tensées principais e a tensao de cisalha-
mento maxima.

a. () Atensao normal maxima é de 40 MPa;
a tensao normal minima é de -10 MPa e a
tensdao maxima de cisalhamento é de 30 MPa.

b. ( ) Atensao normal maxima é de 50 MPa;
a tensdao normal minima é de-10 MPa e a
tensao maxima de cisalhamento é de 40 MPa.

c. () Atensdo normal maxima é de 60 MPa;
a tensao normal minima é de 20 MPa e a
tensao maxima de cisalhamento é de 40 MPa.

d. (X) Atensdo normal maxima é de 90 MPa;
a tensao normal minima é de -10 MPa e a
tensao maxima de cisalhamento é de 50 MPa.

e. () Atensao normal maxima é de 90 MPa;
a tensdo normal minima é de 10 MPa e a
tensao maxima de cisalhamento é de 50 MPa.
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24. Analise o estado plano de tensao apresentado
abaixo:

1

Determine o estado de tensdo no ponto em outro
elemento, orientado a 30° no sentido anti-horario com
relacdo a posicao mostrada.

a. () Atensdao normal na nova orientacao é de
-7,32 MPa; a tensdo normal perpendicular a
esta é de 12,68 MPa e a tensao de cisalha-
mento é de 2,68 MPa.

b. (X) Atensao normal na nova orientacao é de
-7,32 MPa; a tensdo normal perpendicular a
esta é de -12,68 MPa e a tensao de cisalha-
mento é de 24,64 MPa.

c. () Atensdo normal na nova orientacao é de
7,32 MPa; a tensdao normal perpendicular a
esta é de 12,68 MPa e a tensao de cisalha-
mento é de 24,64 MPa.

d. () AAtensdao normal na nova orientagao é de
-14,64 MPa; a tensao normal perpendicular
a esta é de 47,32 MPa e a tensao de cisalha-

mento é de 2,68 MPa.

e. () Atensao normal na nova orientacao é de
14,64 MPa; a tensao normal perpendicular a
esta é de —47,32 MPa e a tensao de cisalha-
mento é de 2,68 MPa.
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25. Analise as afirmativas a respeito de Flambagem
em colunas.

1. A carga maxima que uma coluna pode supor-
tar quando esta no limite da flambagem é
chamada de carga critica. Esta carga repre-
senta um caso de equilibrio neutro.

2. Uma coluna acoplada por pino sofrera flamba-
gem através do eixo principal da secao transver-
sal que tenha o maior momento de inércia.

3. Uma coluna ideal é perfeitamente reta a prin-
cipio, feita de material homogéneo e recebe
carga aplicada através do centroide da sua
secao transversal.

4. Oindice de esbeltez é dado por L/r,onderé o
menor raio de giragao da secao transversal. A
flambagem ocorre em torno do eixo em que
esse indice tem o maior valor.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. (X) Estdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. ( ) Estao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

¢. () Estdo corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
d. ( ) Estdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
e. () Estao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

26. Uma coluna biarticulada com 3 m de compri-
mento feita de policarbonato (E = 2,4 GPa) e com
secdo quadrada deve suportar uma forca critica de
100 kN.

Utilizando a férmula de Euler, determine a dimenséao
da secdo transversal da coluna para suportar este
carregamento sem risco de flambagem na coluna.

a. () aproximadamente 70 mm x 70 mm.
b. ( ) aproximadamente 80 mm x 80 mm.
c. () aproximadamente 100 mm X 100 mm.
d. ( ) aproximadamente 120 mm X 120 mm.
e. (X) aproximadamente 150 mm x 150 mm.
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27. Aviga em balanco da figura abaixo possui seccédo 28. Considere a figura abaixo, representando uma
transversal uniforme e suporta uma carga uniforme- viga e os seus diagramas de forca cortante e de
mente distribuida q_. momento fletor:
d, A B c
[ 1
vV VV VvV V VvV YY A Q
A B

L I 12
X "l e Diagrama
0 V(kN) agrama dae

forca cortante

Determine a flecha e a inclinagdo no ponto B.

Diagrama de

L4 L3 0 momento fletor
a. () Aflecha éde—qO eainclinacdo é de % . %
4E| 6El
q L4 q L3 23,75
0 0

b. (X) Aflechaéde- e ainclinacdo é de

Avalie as alternativas apresentadas quanto aos tipos

¢. () Aflechaéde- q,L* e ainclinacio é de 9L de carregamentos e apoios encontrados nesta viga.
' 8El 3El
q,L* q. 1. H4 a aplicacdo de uma carga uniformemente
0

d.( ) Aflechaéde- ] distribuida na secao de A até C.

I e ainclinacdo é de

2. Ha uma forca concentrada externa aplicada
sobre o ponto B.

e.( ) Aflechaéde- eainclinacdo é de

3. Um momento concentrado esta aplicado no
ponto B.
4. Areacao em cada apoio é de 12 kN.

5. H& a aplicagao de uma carga distribuida varia-
vel na secao de A até C.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

QL

Estdo corretas apenas as afirmativas 1 e 4.

(on

Estdo corretas apenas as afirmativas 2 e 5.

()

()

. (X) Estdo corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
. () Estao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
()

o o N

Estdo corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
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29. Analise as alternativas abaixo a respeito da fadiga.

1. Uma falha por fadiga é de natureza fragil,
mesmo para materiais normalmente ducteis.

2. A fadiga deve ser levada em conta no projeto
de todos os componentes estruturais e de
maquinas que estdo submetidos a esforcos
estaticos.

3. A condicao de carregamento flutuante
provoca uma condi¢do mais severa do que
quando ha uma inversao completa da carga
durante o ciclo de carregamento.

4. O numero de ciclos de carregamento neces-
sarios para provocar a falha de um corpo de
prova através da aplicacao de cargas ciclicas
pode ser determinado experimentalmente
para um dado nivel de tensao maxima.

5. O exame de corpos de prova, eixos, molas e
outros componentes que falharam por fadiga
mostra que a falha foi iniciada em uma trinca
microscépica ou em alguma imperfeicdo similar.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Estao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
Estdo corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.

a. ()

b. ()

c. (X) Estdo corretas apenas as afirmativas 1,4 e 5.

d. ( ) Estdo corretas apenas as afirmativas 1,2,4 e 5.
e.( )

Estao corretas as afirmativas 1, 2, 3,4 e 5.

30. Uma barra de aco estrutural com comprimento

de 300 mm e secdo transversal circular com 50 mm?
possui um moédulo de elasticidade de 200 GPa na

sua regiao eldstica e uma tensao de escoamento de
250 MPa. Esta barra é carregada por tragao até sofrer
um alongamento de 3 mm, quando a forca é removida.

Calcule a deformacao permanente resultante.

) Nao ha deformagao permanente resultante.
) 2,625 mm.
) 1,925 mm.
) 0,875 mm.
) 0,025 mm.

Pagina 12



